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Nombre alumno (a):

e OAll
Las ecuaciones las podemos representar como una balanza en equilibrio, por ejemplo:
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El objetivo es despejar la incognita (dejar solita la x) para esto debemos mantener la igualdad,
que nuestra balanza mantenga el equilibrio. Miremos quien acompaiia a las incognitas, si
sacamos dos pelotitas al lado izquierdo, también lo debemos hacer al lado derecho para
mantener el equilibrio.
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Quedando como resultado:
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Ahora debemos dejar solo una x, como en este ejemplo tenemos 2x al dividirla en dos grupos
nos quedaras solo una. Pero al igual que en el paso anterior debemos dividir en ambos lados
de la balanza para mantener la igualdad
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1. Representa cada ecuacion en la balanza y luego resuelve

8+n=15

7=n+2

3+x=9

2X+2=6



2%4+5=7
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2X+8=12
X =
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Para resolver una ecuacion debes encontrar el valor de la incégnita. Para ello, puedes
seguir este procedimiento:

e Despejar la variable o “dejarla sola”

e Sila operacidn que aparece junto a la variable es una suma, debemos restar esa
cantidad a ambos lados de la igualdad (operacion inversa)

X+8=11/-8
x=11-8
Xx=3

Para comprobar solo debemos reemplazar el valor de la incégnita encontrado y llegar en
ambos lados de la igualdad al mismo valor

XxX+8=11

3+8=11
11 =11



2. Resuelve cada ecuacion siguiendo el procedimiento

y+8=20

n+20=30

n=

784+ x=89

X+5=19



Resolver una ecuacion en el caso de la resta:
e Despejar la variable o “dejarla sola”

e Si la operacion que aparece junto a la variable es una resta, debemos sumar esa
cantidad a ambos lados de la igualdad (operacion inversa)

Xx-16=2/+16
XxX=24+16
x=18

Para comprobar solo debemos reemplazar el valor de la incégnita encontrado y llegar en
ambos lados de la igualdad al mismo valor

X-16=2
18-16=2
2=2

3. Resuelve cada ecuacion siguiendo el procedimiento

21=x-10 Xx-70=90
X= X=___
n-15=27 17=x-9
n=____ X =
50=x-12 33=x-14
= =
Xx-6=12 p-23=48



Observa como resolvemos este problema planteando una ecuacion

“El dia lunes José comproé 32 kilos de cemento y el martes compro algunos kilos mas. Si
en total compré 74, ;Cudntos kilos compro el dia martes?

Lo primero es plantear una ecuacioén que represente el problema para luego resolver, en
este caso:

32+n=74/-32
n=74-32
n=42

R: José compro 42 kilos el dia martes.

4 Plantea y resuelve una ecuacion para cada problema

Juan tiene 8 afios mas que Diego. 5i Diego tiene 25 arnios,
iqué edad tiene Juan?

R:

Roberto coseché 180 frutas. 96 eran manzanas y el resto
peras, jcuantas peras cosecho?

R:

Martin compré un libro por $5670 y recibié $1330,
icon cuanto dinero pago?
R:

Antonia ordeno 3 vacas y obtuvo 77 litros de leche. Si vendio
algunos y le quedaron 23, jcuantos litros vendio?

R:

En caso de dudas no dudes en escribirme al correo:
matematica.academiamalloco@gmail.com indicando ti nombre y al curso que
perteneces en el asunto.
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1. Representa cada ecuacion en la balanza y luego resuelve

8+n=15/-8
8+n-8=15-8
n=7 \% \\
= AN
Hﬁ_.l
7=n+2/-2
1-2=n+2-2
5=n
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2x+2=6/-2
2x+2-2=6-2
2x=4/:2
2%=4
2 2

¥=2




2X+5=7/_5
2X+5-5=7-5
2x=2/:2
2% =2
2 2

®=1

2x+8=12/-8
2x+8-8=12-8
2x=4/2
2x=4
2 2

Xx=2




2. Resuelve cada ecuacion siguiendo el procedimiento

y+8=20/-8
y+6-6=20-8
y=12

13=x+6/0
13-6=x+6-6

x= [

n+20=30/-20
n+20-20=230-20

78 + x=89/-78
f8+x-76=89-78
x=11

X+5=19/5
x+5-5=19-5

x=14

y+14=20/-14
y+14-14=20-14
y=20

p+17=21/-17
p+17-17=21-17
p=4__

30=x+12/-12
30-12=x+12-12

x=18



3. Resuelve cada ecuacion siguiendo el procedimiento

21=x-10/+10
21+10=x-10+10
w= 31

n-15=27/+15
n-15+15=27+15
n=42_

50=x-12/+12

50+12=x-12+12
x= 6

X-6=12/+6
X-6+6=12+6
x=18

x-70=90/+70
X-70+70=90+70
x= 160

17=x-9/+9
17+9=x-9+9
¥ = -0

33=x-14/+14
33+14=x-14+14
= 47

p-23=48/+23
p-23+23=48+23
p=/1__



4 Plantea y resuelve una ecuacion para cada problema

Juan tiene 8 afios mas que Diego. Si Diego tiene 25 afios,
iqué edad tiene Juan?

J=25+8
J =33

R: Juan tiene 33 afios

Roberto coseché 180 frutas. 96 eran manzanas y el resto
peras, jcuantas peras coseché? 180 =96+ p/- 96

180-96=96+p-96
84=p

R: Cosechd 84 peras

Martin compré un libro por $5670 y recibio $1330,
icon cuanto dinero pago? T E670 = 1330/ 5670

d- 35670 + 5670 = 1330 + 3670
d=7000

R: pagd con $7000

Antonia ordefié 3 vacas y obtuvo 77 litros de leche. 5i vendié
algunos y le quedaron 23, jcuantos litros vendié?

77 =v+23/-23
77-23=v+23-23
=y

R: Vendid 54 litros




